

牢记嘱托 感恩奋进 唐山之好 唐山之美 唐山之新 一线调研行

创新驱动、品牌赋能,不断延伸产业链条——“玉田印机”驶入高质量发展快车道

本报记者 梁赞英 通讯员 李洋 王娟

全国每5台印刷包装机械设备就有1台产自玉田!凭借这样的亮眼成绩,燕山南麓的小城玉田,在印刷包装机械行业占有着举足轻重的地位,“玉田印机”已然成为中国印刷机械领域的璀璨明珠。

延伸产业链条,构筑产业发展基石

1978年,中国第一台全自动平压平模切机在玉田诞生,自此开启了“玉田印机”的辉煌发展之路。此后,中国第一台全自动水性覆膜机、第一台时速突破1.2万张的全自动高速裱纸机等众多“中国第一”相继问世,玉田印机不断刷新、提高着中国印机行业技术、标准和品质。

作为全国印机“六大产业基地”之一,玉田印机产业发展起步早、集群规模大、产品种类齐、科技含量高、配套能力强。印机产业链贯穿印前、印中、印后全部生产环节,414家上下游企业协同发展,拥有模切机、裱纸机、烫金机、检品机等18个系列、120多个品种,占据国内市场份额20%以上,并远销俄罗斯、英国等50多个国家和地区,2024年实现营业收入173亿元。玉田印刷包装机械产业先后被评为首批国家级中小企业特色产业集群和河北省先进制造业集群。

实施创新驱动,引领产业技术革新

近年来,玉田将印机特色产业作为构建现代产业体系的“先手棋”,以科技赋能推动产业集群发展,成立河北省印



图为在玉田县彩亭桥镇唐山佳捷包装机械制造有限公司,工人正在组装全自动粘钉一体机。 姚文海 摄

刷机械研究院和北京印刷学院国内首个“专家工作站”,搭建48个技术研发平台,全力攻克关键核心技术,助力企业研发,形成自主知识产权。

在5月15日举行的北京国际印刷技术展览会上首次亮相的WJPS-700型间歇式轮转胶印机,破解了国内外凹印短单市场难题,填补了相关领域空白。

作为河北省县域特色产业集群“领跑者”企业,河北万杰机械科技股份有限公司对于科技创新和产品研发有着自己的节奏,秉持“生产一代、试

制一代、研发一代”理念,年研发投入占销售额8%-13%。该公司生产的系列卷筒纸胶印机,在供水、供墨、压力稳定、色差稳定和耐用度上已经达到世界领先水平,拥有100多项国家专利和软件著作权。

玉田县还创新服务模式,打造“政府科技顾问+专家科技特派团+基层科技特派员”体系,解决印机产业企业技术和管理难题,培育出省级“专精特新”中小企业24家、国家级专精特新“小巨人”企业3家、产业集群“领跑者”9家,累计取

得160多项专利,30多项技术和产品填补国内空白。

制定品牌战略,推动产业升级跨越

今年2月,“玉田印机”特色产业区域品牌运营启动,“玉田良工”品牌标识启动并首次引入“绿标、银标、金标”三级认证机制,首批37家企业获得使用授权。作为我省首个正式投入运营的特色产业集群品牌,标志着玉田印机产业集群迈入品牌化、标准化、国际化发展的新阶段。

在北京国际印刷技术展览会上,“玉田印机”展团的120余台套产品集中亮相,醒目的“玉田良工”标识吸引众多目光。玉田县炬兴印刷包装机械制造有限公司总经理关召辉表示:“授权使用‘玉田良工’的标识,增强了客户对我们的信任度和黏性,集群品牌拉升了个体企业品牌的知名度和美誉度。”

按照“政府搭台、协会牵线、企业联盟、产业做强”思路,玉田县进一步整合行业资源,联合62家会员企业,组建了协众印机集团,打造集中采购平台,网络运营平台,研发平台,融资平台,展会及销售、招商平台等“五大公共服务平台”,全面推动了印机产业集群化整合、高质量发展。

千帆竞发,百舸争流。玉田正以打造“全球智能印机装备制造新高地”为目标,持续推动产业延链、补链、强链。在科技创新与品牌建设的双轮驱动下,“玉田印机”必将在全球印刷包装机械领域续写新的辉煌,为中国印刷机械产业发展注入强劲动力。

遵化开展全国防灾减灾日集中宣传活动

本报讯(记者金鹏 通讯员刘红艳、许昊)“这个是浮力马甲,在进入危险水域附近前,要正确穿戴好,才能保证自己的安全。首先,将救生衣套在领上,把两方形浮力块置于胸前……”近日,遵化苏家洼镇联合蓝天救援队在小王庄村开展了“人人讲安全,个个会应急——排查身边灾害隐患”全国防灾减灾日宣传活动。

活动现场,蓝天救援队队员向村民们演示了干粉灭火器和浮力马甲的使用方法,并传授了消防、防汛技能知识。随后,在蓝天救援队工作人员的指导下,村

民们纷纷积极参与到实际操作中。活动中,工作人员向群众介绍了防灾减灾救灾及自然灾害紧急情况下自救互救的应急技能,并讲解了防灾减灾、应急避险、自我防护等知识。同时,宣传了95120全国调电话,倡议居民们要主动学习“防灾减灾”小知识,增强防灾减灾意识,提升自我防护救护能力。

据悉,5月12日至18日防灾减灾宣传周活动期间,该市将有24个相关单位和部门,共计300余名工作人员参加集中宣传活动中。

杂文作家创作基地落户冀东民俗院

本报讯(记者杨文进、张曦)5月11日,市杂文学会为冀东民俗院举行了杂文作家创作基地授牌仪式。当天,冀东民俗院邀请市杂文学会在该院举办“感受民俗 品味乡愁”杂文研讨会。来自市杂文学会的30余名作家、学者一起研究探讨了杂文与民俗的融合、民俗与文化的共鸣。同时,以杂文作家的视角挖掘民俗文化的内涵,深入探究民俗文化在中华优秀传统文化中的地位和作用。

市杂文学会成立于1984年,是市文学创作中的一支劲旅,会员多次发表影响力较强的杂文作品。冀东民俗院坐落于丰润区石各庄镇四户村,院内收藏了2000多件冀东民俗老物件,另外还收藏了大量的冀东各县志、文化志、民俗书籍、非遗精品、人物介绍等。除了以上静态的文物之外,每年还定期举办多种形式的动态文化展演活动,并且常年接待众多的采风团队,已经成为大、中、小学生民俗文化教育基地、社科普及教育基地,以及多个单位的活动基地和创作基地。

迁安 情暖母亲节 义诊进社区

本报讯(记者金鹏 通讯员商立超、张龙)近日,迁安市老干部医院组织医疗专家团队走进辖区迁钢小区,开展“关爱母亲健康”主题义诊活动,为社区居民送上一份节日健康礼物。活动现场氛围热烈,累计服务居民200余人次。

活动中,该院组成10余人专家团队,为居民提供免费血压、血糖检测,心电图、疾病诊断、健康咨询等服务。医生们耐心解答居民关于心血管疾病、糖尿病、颈肩腰腿痛等常见病的疑问,并

针对老年女性常见健康问题,结合季节特点提出个性化调理建议。康复理疗科专家现场为居民进行中医脉诊、中医针灸推拿治疗,普及养生保健知识;护理人员手把手教学正确测量血压、血糖的方法,现场展示李氏砭法、火龙罐等中医特色治疗。

活动中还特别设置“母亲节健康礼包”发放环节,为参与义诊活动的母亲们赠送健康手册、中医养生茶包。医护人员还结合案例,向居民讲解家庭急救知识。

唐山市第四届中小学生劳动技能竞赛举行



图为小学低年级组整理内务比赛现场。 周健 摄

本报讯(记者赵欣)5月13日,唐山市第四届中小学生劳动技能竞赛在迁安市金岭山传奇劳动实践基地拉开帷幕。各县(市、区)和市直学校的24支代表队、180余名劳动小能手,同台竞技、尽显其能,勾勒出一幅全市劳动教育知行合一、守正创新的生动图景。

此次竞赛以“巧手”为主题,设置小学低年级组、小学高年级组、初中组、高中组和混合组5个组别,项目内容更加贴近学生年龄特点和日常生活常识,更加具有实践性、讲求团队性、蕴含创新性。

手腕舞动、指尖翻飞,一排排饺子队列严整,在团队合作间升腾劳动热情、烟火力量;穿针引线、屏气凝神,一枚枚香囊药香氤氲,于丝缕连缀中传承劳动精神、泱泱文脉。还有萌娃整理内务、巧手焕新,忙中有序、眼疾手快;巧手木工,榫卯契合、匠心独运。选手们以劳其筋骨的热火实践,完成了一场劳动技能的大比拼、劳动品质的大检阅、劳动精神的大洗礼。

近年来,唐山市教育局精准把握新时代劳动教育脉搏,深入挖掘劳动教育树德、增智、强体、育美的综合育人价值,不断深化竞赛内涵,持续擦亮劳动技能竞赛“金名片”。“竞赛+研学”“竞赛+展示”“竞赛+沙龙”等一系列举措让劳动教育成为撬动五育融合的有力杠杆,释放改革活力的强劲引擎,推动全市教育事业高质量发展。

弘扬“五种精神” 勇担时代使命

(上接第一版)一代人有一代人的责任。面对新任务、新要求,全市上下要以奋发有为的精神状态、朝气蓬勃的奋斗姿态、敢于拼搏的创业精神将市委决策部署付诸行动,让只争朝夕、勤勉务实成为风尚,真抓实干、马上就办成为自觉,敢于斗争、善于斗争成为品格。“五种精神”

曾经让唐山人在关键时刻站得出来、危难时刻豁得出去。今天,我们弘扬“五种精神”,要勇担时代使命,在拼搏中赓续传统、在奋斗中开创未来,以无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的责任与担当,继承和弘扬“五种精神”,用创造、用奋斗书写新时代唐山高质量发展的壮丽篇章。

广告 公告 赵玉芬名下,房屋所有权证:玉田县房权证玉私房字第01271号,由玉田县人民法院执行裁定过户到邱宇侠名下。原产权证作废。 玉田县自然资源和规划局 2025年5月15日

民建唐山市委 “1+5”模式服务民营经济

本报讯(记者孙慷 通讯员高小亮)为助力民营企业高质量发展,民建唐山市委结合做好民营经济统战工作的各项部署要求,促进民建会员企业和企业家“两个健康”发展,采取“1+5”模式,即围绕市委统战部《关于促进“两个健康”优化营商环境系列活动方案》,开展五项具体措施,助力民营经济高质量发展。

发挥专家团队作用。民建市委委会的法律援助中心随时解答会员企业的法律问题,金融总支的金融业务咨询委员会为会员企业解决融资难、融资贵的问题,累计提供专精特新贷款3773万元,沧州市银行建商圈贷为会内小微企业提供最优的资金支持达6190万元;政府部门的会员们宣传推介惠企政策、扶持补贴政策等;企业家微信群同步分享学习培训、招商政策、医疗资源;企业家的声音和诉求通过问卷调查、情况摸底、意见反馈及时表达等。

展示企业家良好形象。在唐山民建公众号开设了民建会员企业亮点栏目和“两个健康”专栏,及时刊登河北恒业国际货运股份有限公司、唐山同伟商贸有限公司等先进会员企业在助推唐山高质量发展中取得的成绩。同时,充分利用会员风采和喜报栏目,刊登企业家会员可圈可点的事迹。

唐山成功轨迹美术培训学校均在业务上开展了友好合作。

树立服务理念。唐山民建作为密切联系经济界的市级党派组织,约七分之二的会员来自民营企业,深感在助力“两个健康”方面有着义不容辞的责任。民建唐山市委注重了解会员企业经营状况,安排了专委会成员和机关同志每季度走访会员企业活动,将中央和地方关于促进民营经济健康发展的政策精神传递下去,将会员企业的诉求和愿望反映上来,做好宣传政策、畅通诉求、纾困解难、凝聚共识的工作。同时,注重培养年轻的企业家会员,积极为他们创造学习交流、成长锻炼的平台,每年均有一批优秀企业家荣获会内外各级表彰。

加强企业家培训。开展“法治大宣讲”活动,为30余名企业家会员系统全面讲解构建亲清政商关系、防范企业经营风险等内容。邀请中信证券总部首席经济师分享当前宏观经济政策。组织企业家会员参加省民建举办的专精特新培训班,举办AI技术赋能行业发展、DeepSeek应用与网络安全等培训,全力提升会员企业的创新能力及核心竞争力。

展示企业家良好形象。在唐山民建公众号开设了民建会员企业亮点栏目和“两个健康”专栏,及时刊登河北恒业国际货运股份有限公司、唐山同伟商贸有限公司等先进会员企业在助推唐山高质量发展中取得的成绩。同时,充分利用会员风采和喜报栏目,刊登企业家会员可圈可点的事迹。

搭建交流合作平台。组织企业家会员赴深圳、珠海调研,学习华为浓厚的企业文化和珠海会员企业先进的管理模式。在此期间,企业家们交流会务工作,探讨合作商机,河北东华控股集团有限公司负责人要在黔西成立企业并与当地酒厂合作,此项工作正好切合民建中央帮扶黔西的具体举措,民建唐山市委及时安排进行了对接,并取得阶段性成果。鼓励企业家会员资源共享、携手合作、共同发展,会员企业唐山恒业国际货运股份有限公司和唐山市海陆川科技有限公司、唐山艺途教育科技有限公司和

优化营商环境政策百问百答(30)

问:海关AEO(高级认证企业)有哪些便利化措施?如何成为AEO企业? 答:成为AEO企业具备五大好处: 1.快速通关特权,优先办理报关、备案等手续;货物通关“插队”办理,减少等待。2.检查更便捷,海关开箱检查比例大幅降低;日常核查、检查次数明显减少。3.省钱有妙招,可申请免除部分税费担保,发现问题主动报告期限延长。4.办事更省时,检疫审批快速搞定,紧急通关预约随叫随到。5.专属VIP服务,配备海关业务协调员,全国通关疑难问题帮协调,定期获得信用提升指导。

问:自家果园想出口水果,如何办理果园注册? 答:申请条件(果园必备6项): 1.规模达标:果园需集中连片种植,总面积达100亩以上(约9个标准足球场大小)。2.环境干净:周边无化工厂、垃圾场等污染源,确保水果安全生长。3.专业护园:至少配备1名专职/兼职“植物医生”,负责病虫害防治。4.规范管理:有专人负责质量安全,定期培训员工;记录病虫害监测和农药使用情况;遵守科学种植规范。5.无重大疫情:近2年未暴发过严重病虫害。

问:企业如何向海关申请办理减免税业务? 答:想合法少交税?企业只需按这三步操作: 1.先拿“入场券”,向商务或工信等部

门申请《减免税资格证》,证明企业符合国家扶持政策(如高新技术、环保产业等)。2.备齐“申请包”,在货物到港前准备:减免税申请表(写明货物用途);采购合同+货物发票;产品照片/说明书;特殊证明(如设备用于科研需附项目批文)。3.线上“一键办”,登录“互联网+海关”或“中国国际贸易单一窗口”平台,找到“进出口货物减免税”模块;上传电子版材料;提交后生成申请编号(可随时查进度),海关第一时间予以反馈,通过申请的领取《免税通知书》(有效期最长6个月,可延期一次)。 京唐港海关 提供

政策直通车

以作风建设新成效开创高质量发展新局面

(上接第一版)各基层党组织领导班子成员认真履行“一岗双责”,把开展学习教育同整治形式主义为基层减负和专项整治等统筹起来,推动作风领域问题同查共治、标本兼治。

唐山市规划展览馆作为城市重要展示窗口和“大思政课”实践教学基地,创新教育形式,针对不同受众群体,结合唐山规划宣传片,定制讲解流线,并采用“请

进来+走出去”的“开门教学”模式,让广大学生和市民“零距离”触摸规划,激发大家的参与热情。同时推出“云上观展”和党史教育专区,扩大线上线下教育覆盖面,把学习教育成果转化为服务群众和推动城市发展的动力。

市截瘫疗养院把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为一项重大政治任务,以“三会一课”、主题党日活动为载体,内化于心、外化于行,不断优化服务机制提升服务质量。通过开展“做休养生息身边志愿者”及深入社区、乡村、散居困难截瘫伤员家中“爱心义诊”“扶助助残”等活动,把学习教育成果转化为群众可感可及的实事好事。